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З НАГОДИ ДНЯ ВШАНУВАННЯ ПАМ’ЯТІ ДІТЕЙ, ЯКІ ЗАГИНУЛИ 
ВНАСЛІДОК ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ПРОТИ 

УКРАЇНИ, УbХАРКОВІ ПОКЛАЛИ ІГРАШКИ ДОbПАМ’ЯТНИКА 
УbСАДУ ІМ. ШЕВЧЕНКА. МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ЗАЗНАЧИВ, ЩО ЦЕЙ ДЕНЬ Є ОДНИМ ІЗ НАЙБОЛЮЧІШИХ 

УbКАЛЕНДАРІ ВІЙНИ, БО ЙДЕТЬСЯ ПРОbВТРАТИ, ЯКІ 
НЕМОЖЛИВО ВИПРАВДАТИ ЖОДНИМИ СЛОВАМИ:

— Є новини, до яких не можна звик-
нути. Ніколи.

Щоразу, коли я  отримую інформацію, 
що під час обстрілу загинула дитина — 
спадає на думку: ця дитина мала виро-
сти.

Мала піти до  школи. Посваритися 
з друзями через якусь дрібницю і за го-
дину помиритися. Мала вперше закоха-
тися. Обрати професію. Колись приве-
сти за  руку до  першого класу власних 
дітей. Словом — мала жити.

Сьогодні ми  згадуємо українських ді-
тей, яких убила російська агресія.

І думаємо не лише про них. Ми дума-
ємо про  батьків, які більше ніколи не 

почують кроків у  сусідній кімнаті. Не 
допоможуть з  домашнім завданням. 
Не дочекаються дзвінка зі словами: 
«Я вже вдома».

Є біль, до  якого людина не повинна 
звикати. І смерть дитини — саме такий 
біль.

Тому пам’ять про кожну дитину — це 
не лише скорбота, це наша відповідаль-
ність. Відповідальність зробити все, 
щоб в  Україну повернувся справжній 
мир. Щоб українські діти більше ніколи 
не засинали під звуки вибухів. Щоб хо-
дили до школи, будували плани, сміяли-
ся, бешкетували. Щоб могли просто бу-
ти дітьми. І жити.

Світла пам’ять кожній дитині, чиє жит-
тя забрала безжальна війна.

Станом на 4 червня 2026 року в Хар-
кові внаслідок повномасштабної зброй-
ної агресії рф загинули 46 дітей.

ÂÎÍÈ ÌÀËÈ ÆÈÒÈ
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ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ІbГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР НАТО МАРК РЮТТЕ 
ВИЗНАЧИЛИ КЛЮЧОВІ НАПРЯМИ ПОСИЛЕННЯ 
ПРОТИПОВІТРЯНОЇ ОБОРОНИ НАШОЇ КРАЇНИ НА ТЛІ 
ПОСИЛЕННЯ РОСІЙСЬКОГО ПОВІТРЯНОГО ТЕРОРУ.

В
олодимир Зеленський подякував усім партнерам 

і Марку Рютте за те, що програма PURL працює. 

Були внески в травні й будуть у червні — є під-

твердження. Лише в середу шість країн підтвердили, що 

зроблять внески в програму. Водночас, за словами Пре-

зидента, потрібні додаткові кроки для збільшення швид-

кості та обсягів постачання. Саме про це йшлося під час 

зустрічі.

— Дуже допомогло б, щоб партнери зосередились особ-

ливо на захисті від балістичних ракет — про це ми сьогод-

ні багато говорили — балістичних ракет, які Росія почала 

використовувати частіше та які об’єктивно збивати склад-

ніше. Балістика — це останній російський аргумент у вій-

ні проти України, і треба знайти достатню протидію, — 

наголосив Глава держави.

Марк Рютте зазначив, що партнери продовжуватимуть 

підтримку України, забезпечення найбільш необхідними 

видами озброєнь, зокрема через PURL. За його словами, 

у НАТО розуміють, наскільки нагальною є потреба Укра-

їни в ППО.

Обговорили й співпрацю України з партнерами у фор-

маті Drone Deals та роботу над створенням власної євро-

пейської антибалістики. Наша країна вже працює з Фран-

цією, Норвегією, Німеччиною, Швецією, Данією, Італією 

та іншими партнерами над створенням європейських ан-

тибалістичних спроможностей. Крім того, тривають обго-

ворення зі США щодо можливості отримання ліцензій на 

виробництво систем Patriot в Україні або разом із партне-

рами по НАТО.

Президент також відзначив співпрацю з партнерами, які 

вже розвивають спільне оборонне виробництво з Укра-

їною. Зараз ми спрямовуємо 45–50 мільярдів доларів на 

рік на виробництво зброї. Володимир Зеленський і Марк 

Рютте обговорили деякі речі, які можуть дати Україні 

більше саме довгострокових фінансових гарантій безпеки.

Глава держави зазначив, що Україна працюватиме над 

цими питаннями й під час саміту G7 та саміту НАТО, і по-

дякував Марку Рютте за запрошення.

ÁÅÇÏËÀÒÍÈÉ ÏÐÎЇÇÄ 
ÄIßÒÈÌÅ É ÍÀÄÀËI
БЕЗПЛАТНИЙ ПРОЇЗД УbГРОМАДСЬКОМУ 
ТРАНСПОРТІ ЗАЛИШАЄТЬСЯ ОДНИМ ІЗ 
КЛЮЧОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ ПІДТРИМКИ 
ЖИТЕЛІВ ХАРКОВА ВbУМОВАХ 
ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ, ПОВІДОМИВ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

З
а його словами, програма фінансується виключ-

но коштом міського бюджету.

— Ми чудово розуміємо, що Харків є приф-

ронтовим містом, яке живе в умовах постійної загрози. 

Саме тому було ухвалене рішення про безкоштовний 

проїзд у громадському транспорті. Це підтримка наших 

людей, і вона триватиме доти, доки місто матиме для 

цього можливості, — зазначив мер.

Ігор Терехов підкреслив, що реалізація цієї програ-

ми не впливає на якість транспортного обслуговуван-

ня. Попри війну, місто продовжує оновлювати рухомий 

склад, залучати додатковий транспорт та співпрацюва-

ти з міжнародними партнерами.

— У Харкові працює виключно муніципальний тран-

спорт. Ми приділяємо велику увагу його розвитку: заку-

повуємо автобуси, беремо транспорт в оренду, отриму-

ємо гуманітарну допомогу від міжнародних партнерів. 

Зокрема, місто взяло в оренду тролейбуси, а також про-

довжує поповнювати парк трамваїв, — повідомив місь-

кий голова.

Крім того, у місті постійно працюють над зменшен-

ням витрат на роботу громадського транспорту. Зокре-

ма, Харків розвиває власні джерела електропостачання, 

що дає змогу зменшувати витрати міського бюджету на 

забезпечення роботи транспорту.

ÍÅÎÁÕIÄÍÎ, ÙÎÁ ÏÀÐÒÍÅÐÈ ÇÎÑÅÐÅÄÈËÈÑÜ 
ÍÀ ÇÀÕÈÑÒI ÂIÄ ÁÀËIÑÒÈÊÈ

ÇÌIÍÈ ÄÎ ÁÞÄÆÅÒÓ
МІСЬКА РАДА ВНЕСЛА ЗМІНИ ДОbБЮДЖЕТУ 
ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 
НА 2026bРІК. ВІДПОВІДНЕ РІШЕННЯ БУЛО УХВАЛЕНЕ 
НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ МІСЬКРАДИ.

Я
к повідомили в Департаменті бюджету і фінансів, це 

обумовлено наданням Харкову двох субвенцій.

154,5 млн грн спрямують на виплату грошової ком-

пенсації на придбання житла сім’ям учасників бойових дій. Ще 

29,8 млн грн місто отримає на забезпечення якісної, сучасної та 

доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа».

ÃÐÎØI ÕÀÐÊIÂ’ßÍ ÌÀÞÒÜ 
ÏÐÀÖÞÂÀÒÈ ÍÀ ÕÀÐÊIÂ
НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ БУЛО ВНЕСЕНО ЗМІНИ ДОbСТРУКТУРИ 
ВИКОНАВЧИХ ОРГАНІВ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ, ВbМЕЖАХ ЯКИХ 
ДЕПУТАТИ УХВАЛИЛИ РІШЕННЯ ПРОbСТВОРЕННЯ ДЕПАРТАМЕНТУ 
ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ ТА АУДИТУ.

Й
ого основним завданням є надання міському 

голові незалежних висновків і рекомендацій 

щодо діяльності виконавчих органів, кому-

нальних підприємств, установ та організацій міської 

ради, зокрема, для запобігання незаконному, неефек-

тивному й нерезультативному використанню коштів 

міського бюджету.

— Створення нового департаменту — це не разова 

реакція і не показова історія. Це логічне продовження 

тієї роботи, яка вже тривала. Але тепер вона має стати 

системною. Постійною. Безперервною. Щоб контроль 

не залежав від випадкового сигналу. Щоб проблеми ви-

являлися раніше. Щоб кожен керівник розумів: за обо-

рудки з бюджетними грошима доведеться відповідати. 

Хто працює чесно, тому боятися нічого. Хто звик жити 

за кошти міста — начувайтеся! Бо бюджет Харкова — це 

не чиясь годівниця. Це гроші людей. Гроші на тепло, на 

безкоштовний транспорт, на лікарні, школи, укриття, 

відновлення після обстрілів і зарплати тим, хто щодня 

тримає місто. Якщо хтось думає, що під час війни мож-

на тихо красти, списувати, завищувати ціни, домовля-

тися чи «освоювати» кошти, — він дуже помиляється, — 

зазначив мер.

За його словами, фахівці департаменту аналізувати-

муть роботу комунальних підприємств, зокрема прове-

дення тендерних процедур та використання бюджетних 

ресурсів:

— Для мене важливо, щоб робота комунальних під-

приємств була максимально прозорою і не викликала 

жодних запитань.

Ігор Терехов наголосив, що місто реалізує низку соці-

ально важливих програм, які потребують значних бю-

джетних витрат. Серед них — безплатний проїзд у гро-

мадському транспорті, безкоштовне харчування для 

окремих категорій населення та підготовка до нового 

опалювального сезону.

— За роки роботи на посаді міського голови я звіль-

нив кількох заступників і керівників комунальних під-

приємств, які втратили мою довіру. Зараз їхньою діяль-

ністю опікуються правоохоронні органи. Для мене дуже 

важливо, щоб кожна копійка використовувалася ефек-

тивно та спрямовувалася на потреби харків’ян, тому й 

було створено цей департамент, — наголосив мер.

Окремо Ігор Терехов звернувся до депутатів із закли-

ком повідомляти про всі відомі їм факти чи ситуації, які 

мають стати предметом уваги нового департаменту.

— Це наша спільна відповідальність перед містом 

і перед людьми. Гроші харків’ян мають працювати на 

Харків. Не на чиїсь кишені! — наголосив очільник Хар-

кова.
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ЩЕ ВIСIМ НОВИХ 
ЗУПИНОЧНИХ 

ПУНКТIВ

В УМОВАХ 
ПОСТІЙНИХ ВИКЛИКІВ

УbХАРКОВІ ПЕРЕЙМЕНУВАЛИ ДВІ ЗУПИНКИ 
ГРОМАДСЬКОГО ТРАНСПОРТУ ТА ДОДАЛИ НОВІ.

В
иконавчий комітет Харківської міської ради 

3 червня вніс зміни до Переліку зупиночних 

пунктів міського пасажирського транспорту.

З метою поліпшення якості транспортного обслу-

говування мешканців та впорядкування назв зупинок 

до переліку додали вісім нових зупиночних пунктів, 

а також перейменували дві наявні зупинки.

Зокрема, тролейбусний зупиночний пункт «Май-

дан Конституції», розташований біля будинку № 24 на 

майдані Конституції, отримав нову назву — «Театр 

ляльок ім. Афанасьєва». Відповідне рішення було ух-

валене за підсумками особистого прийому міського 

голови Ігоря Терехова. Крім того, зупинку «Проспект 

Індустріальний» перейменували на «Верстатобудівну».

ПРОТЯГОМ СІЧНЯТРАВНЯ ПОНАД 4,4bТИС. 
ФІЗИЧНИХ ОСІБПІДПРИЄМЦІВ ВИЯВИЛИ 
БАЖАННЯ РОЗПОЧАТИ ВЛАСНУ СПРАВУ ТА 
ОФІЦІЙНО ЗАРЕЄСТРУВАЛИ БІЗНЕС УbХАРКОВІ.

З
а інформацією Головного управління ДПС 

у Харківській області, за цей же період 161 ФОП 

обрав Харків як нову локацію для своєї діяль-

ності та змінив свою податкову адресу. Станом на 

1 червня 2026 року кількість фізичних осіб–підприєм-

ців у Харкові склала близько 119,5 тис. осіб.

У Департаменті адміністративних послуг та спожив-

чого ринку ХМР зазначили, що ці показники свідчать 

про готовність підприємців інвестувати у власну спра-

ву, адаптуватися до нових реалій та розвиватися в умо-

вах постійних викликів.

«Активність малого й середнього бізнесу залишаєть-

ся важливим фактором для економіки громади, ство-

рення робочих місць та стабільного життя міста», — 

стверджують фахівці.

ÊÎÆÍÀ ÏÎÑÀÄÀ ÌÀЄ ÁÓÒÈ
ÂÈÏÐÀÂÄÀÍÀ ÐÅÇÓËÜÒÀÒÎÌ
ДЕПУТАТИ ПІДТРИМАЛИ СКОРОЧЕННЯ КІЛЬКОСТІ ЗАСТУПНИКІВ ХАРКІВСЬКОГО МІСЬКОГО ГОЛОВИ. 
ВІДПОВІДНЕ РІШЕННЯ БУЛО УХВАЛЕНЕ ЗbМЕТОЮ ОПТИМІЗАЦІЇ СТРУКТУРИ ВИКОНАВЧИХ ОРГАНІВ ТА 
ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ.

З
гідно з рішенням, у зв’язку з переведенням на ін-

ші посади з 4 червня звільнено Тетяну Овіннікову 

з посади заступника міського голови з питань мі-

стобудування та архітектури, Олексія Топчія — з посади 

заступника міського голови — директора Департаменту 

житлово-комунального господарства, Романа Шабалу — 

з посади заступника міського голови — директора Депар-

таменту економіки та комунального майна, а також Юрія 

Шпарагу — з посади заступника міського голови з питань 

доступності та внутрішньо переміщених осіб.

Крім того, депутати підтримали низку перейменувань 

посад. Зокрема, посади заступника міського голови з пи-

тань цифрової трансформації, заступника міського го-

лови — директора Департаменту контролю, заступника 

міського голови з питань охорони здоров’я та соціального 

захисту населення, заступника міського голови з питань 

забезпечення життєдіяльності міста та заступника місько-

го голови з питань стратегічного розвитку міста перейме-

нували на посади заступників міського голови з питань 

діяльності виконавчих органів.

Таким чином, у структурі виконавчих органів міської ра-

ди залишилося вісім заступників міського голови: перший 

заступник, п’ять заступників з питань діяльності виконав-

чих органів, заступник міського голови — керуючий спра-

вами виконавчого комітету міськради та заступник місько-

го голови — директор Департаменту бюджету і фінансів.

Обґрунтовуючи необхідність оновлення структури 

міської влади, яка формувалася ще в мирний час, міський 

голова Ігор Терехов зазначив, що для швидшої та ефек-

тивнішої роботи управління має стати простішим і відпо-

відальнішим.

— Це не про скорочення заради скорочення. Це про те, 

щоб у системі не було зайвих ланок і розмитої відпові-

дальності: менше дублювання, менше зайвих витрат, на-

томість більше конкретної роботи й персональної відпо-

відальності. Кожна посада має бути виправдана результа-

том. Кожна функція — потрібною місту. Кожна гривня — 

працювати на харків’ян, — зазначив мер.

ÇÀÊÎÍÍIÑÒÜ, ÑÏÐÀÂÅÄËÈÂIÑÒÜ ÒÀ
ÇÀÕÈÑÒ ÅÊÎÍÎÌI×ÍÈÕ IÍÒÅÐÅÑIÂ
ХАРКІВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ГОСПОДАРСЬКИЙ СУД ВІДЗНАЧАЄ 35РІЧЧЯ ВІД ДНЯ 
СВОГО СТВОРЕННЯ. ЗАbЦІ РОКИ СУД ПРОЙШОВ ВЕЛИКИЙ ШЛЯХ РОЗВИТКУ, 
СТАВШИ ВАЖЛИВОЮ СКЛАДОВОЮ СУДОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ ТА ОДНИМ 
ІЗ КЛЮЧОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ ЗАХИСТУ ПРАВ ПІДПРИЄМСТВ, УСТАНОВ, 
ОРГАНІЗАЦІЙ ІbГРОМАДЯН УbСФЕРІ ГОСПОДАРСЬКИХ ВІДНОСИН.

Щ
одня тут розглядають десят-

ки справ, від рішень яких 

залежать розвиток бізнесу, 

стабільність економічних процесів та до-

тримання принципів верховенства права.

Участь в урочистостях з нагоди річни-

ці взяв Харківський міський голова Ігор 

Терехов. Він подякував колективу суду 

за роботу в умовах воєнного часу та на-

голосив, що стабільна робота судової системи є важливим 

сигналом для міста, бізнесу і всієї країни:

— Дуже важливо, що під час війни працює суд, ухвалю-

ються рішення, функціонують інституції. Для харків’ян 

і для всієї України це знак: Харків працює і живе, як би 

ворог не намагався зруйнувати нам нормальне життя. Рі-

шення суду — це не формальність. За ними стоять реальні 

справи міста, підприємств, долі людей. Тому ваша робо-

та сьогодні має особливе значення. Хочу, щоб кожен, хто 

звертається до суду, відчував вашу професійність, відпові-

дальність і повагу.

Змінювалися законодавство, підходи до правосуддя, тех-

нології та сама країна. Проте незмінним залишалося голов-

не — забезпечення законності, неупере-

дженості та професійного розгляду справ, 

зауважив заступник керівника апарату 

Господарського суду Харківської області 

Анатолій Гаєвський:

— Я працюю в суді вже понад 20 ро-

ків. Не уявляю свого життя в іншій сфері, 

адже навчався в Юридичній академії на 

факультеті юстиції. Потрапивши сюди, 

зрозумів, що саме для Харкова та Харківської області гос-

подарський суд відіграє дуже важливу роль, тому що тут ви-

рішуються справи, які впливають на розвиток регіону.

Юрій Федорович, керівник апарату господарського суду 

Харківської області:

— Тридцять п’ять років — точка, з якої видно і пройде-

ний шлях, наповнений змістом та гідністю, і майбутній 

шлях. Господарське судочинство має велике значення для 

Харківської області, адже робота господарського суду є 

своєрідним лакмусовим папірцем економічної стабільності 

регіону. Ми бачимо, що розвиваємося, працюємо та забез-

печуємо вирішення справ задля досягнення справедливості 

й утвердження правосуддя в Україні.

ÍÎÂI ÍÀÇÂÈ ÍÀ ÌÀÏI ÕÀÐÊÎÂÀ
ТРИ ВУЛИЦІ ТА ОДИН ПРОВУЛОК, РОЗТАШОВАНІ 
ВbРІЗНИХ РАЙОНАХ ХАРКОВА, ПЕРЕЙМЕНУВАЛИ 
3bЧЕРВНЯ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ 
МІСЬКОЇ РАДИ.

Т
ак, колишню вул. Літакову назвали іменем Героя 

України (посмертно), випускника Харківського 

національного університету Повітряних Сил ім. 

Івана Кожедуба, пілота 299-бригади тактичної авіації По-

вітряних Сил ЗСУ, полковника Владислава Рикова. Ко-

лишня вул. Кубанська відтепер носить назву вул. Джохара 

Дудаєва (на вшанування першого президента Чеченської 

Республіки Ічкерія).

Також було перейменовано вул. Садовопаркову на 

вул. Дениса Шевченка — на честь загиблого захис-

ника, Героя України. Крім того, колишній пров. Ора-

ча перейменували на пров. Світлани Олешко на честь 

української режисерки, засновниці та директорки теа-

тру-студії «Арабески».
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«ÕÀÐÊIÂÑÜÊÀ ÀÁÅÒÊÀ» — 
ÑÏÐÀÂÆÍIÉ ÎÁÐÀÇ ÌIÑÒÀ
ПІДСТУПНІ ВІРУСИ ХОЧУТЬ ЗНИЩИТИ БАГАТОВІКОВУ ІСТОРІЮ ХАРКОВА. АЛЕ ЇМ ЦЕ НЕ ВДАСТЬСЯ, 
БО НА ПОРЯТУНОК НА КОСМІЧНОМУ КОРАБЛІ МЧАТЬ СУПЕРГЕРОЇ. НА БАЗІ ТЕАТРУ «БЕРЕЗІЛЬ» ТА 
ЗАbУЧАСТІ АКТОРІВ СТВОРЮЄ ІНТЕРАКТИВНУ ПОДОРОЖ НАШИМ МІСТОМ «ХАРКІВСЬКА АБЕТКА».

В
истава «Харківська абетка» буде поставлена 

за мотивами абетки, що була створена культо-

вим харківським письменником Сергієм Жада-

ном у рамках проєкту «Книга-мандрівка», розповідає ке-

рівниця літературно-драматургічної частини театру імені 

Т. Г. Шевченка Маргарита Корнющенко:

— В Абетці на кожну літеру алфавіту Сергій підібрав й 

описав знакові локальні явища, пам’ятки, установи, топо-

німи і, звісно, видатних особистостей. Усі разом вони зоб-

ражують Харків містом університетів і театрів, наукових 

винаходів й авангардного мистецтва, спортивних досяг-

нень й оригінальної архітектури — на противагу хибному 

образу міста сірого, промислового, русифікованого.

В основному складі команди проєкту — драматург 

Дмит ро Терновий і режисер Олександр Ковшун.

— Дмитро Терновий придумав такий варіант: злі вірус-

ні сили хочуть вкрасти і переписати історію Харкова, — 

ділиться Олександр Ковшун. — Наш інспектор історії, 

який народився у Харкові, намагається пробитися до ін-

формації, але вона завірусована. На космічному кораблі 

він вирушає зі своїми друзями-андроїдами у подорож на 

порятунок історії Харкова. Прилетівши у місто, вони по-

чинають збір інформації, цікавих фактів, топонімів, лю-

дей, які залишили свій слід в історії.

Мета супергероїв — зберегти правдиву історію Харкова 

на головному сервері, куди не зможуть дістатися віролом-

ні віруси.

У цікавій мандрівці презентують знакові для міста 

пам’ятки і події, звучать імена людей, які створили сла-

ву Харкова — філософа Григорія Сковороди, оскаро-

носної дизайнерки одягу Варвари Коринської, поетів 

Володимира Сосюри і Миколи Хвильового, академі-

ка Миколи Барабашова, тенісистки Еліни Світоліної, 

композитора Олександра Щетинського, наших Нобе-

лівських лауреатів.

У театралізованому літопису навіть згадується вража-

юча знахідка — бивні мамонта, що були виявлені під час 

риття котловану на Держпромі. Втім, найдавніша у захоп-

люючій подорожі — романтична історія двох закоханих 

часів Григорія Квітки-Основ’яненка.

— Йдеться про те, як парубок і дівчина вирушили у по-

дорож, прийшли на схили річки Харків, і наш герой ска-

зав: «Тут буде Основа, буде закладене місто, яке називати-

меться «Харків», — розповідає режисер. — Тому першим 

з засновників Харкова у нашій виставі буде Квітка-Ос-

нов’яненко.

МІСІЮ ВИКОНАНО
Разом з глядачами вистава крокує абеткою. Кожна літе-

ра — окрема невеличка театралізована історія, каже Олек-

сандр Ковшун. Наприклад, під літерою «А» — розповідь 

про знаменитого архітектора Олексія Бекетова: старовин-

ні будинки за його проєктами, що прикрашають місто, 

станція метро, яка названа його ім’ям, інтерв’ю з онукою 

архітектора.

Завершується подорож хепі-ендом, говорить режисер: 

«Протягом всієї нашої історії злі сили, віруси хочуть за-

блокувати подорож і збір правдивої інформації про Харків. 

У фіналі ми доходимо до літери «Я», яку закладаємо у го-

ловний сервер — сейф нашої інформації, яку звідти ніхто 

не зможе видалити. Ставимо крапку — ми місію виконали».

 РЕЖИСЕР ЗНАЄ СЕКРЕТИ
В інтригуючу мандрівку запрошують дітей 6–12 років. 

Утримати інтерес непосидючої аудиторії непросто, але 

Олександр Ковшун впевнений — вдасться:

— У мене є досвід роботи у театрі для дітей і юнацтва, 

тож я трошечки знаю механізми утримання уваги. Істо-

рія має бути динамічною, з візуальними, дуже ефектними 

картинками. Пам’ятаю своє дитинство — якщо в дитячій 

книжці є картинки — значить, вона класна. На сцені має 

бути візуалізація, яскравість, ефектна подача інформації. 

Мені здається, наша вистава певною мірою виконує і пе-

дагогічну функцію: ми вивчаємо і мову, і абетку, і історію 

Харкова. Звісно, маємо подати її красиво, щоб не просіда-

ла в увазі дітей.

Для того щоб ідея і вистава добре сприймалася саме 

дітьми, її створюють ігровою, із динамічним сюжетом 

і використанням мультимедійних технологій. До речі, 

над ними працювали із залученням штучного інтелек-

ту.

— На кожну літеру ми робимо свою відеоісторію. На-

приклад, Григорій Сковорода. Беремо оброблену кар-

тинку, і до нас у відеоформаті приходить створений 

за допомогою штучного інтелекту Григорій Сковорода, 

який ілюструє свою присутність, — зазначає Олександр 

Ковшун.

«Харківську абетку» планують презентувати у червні.

Проєкт реалізується за фінансової підтримки Будинку 

Нюрнберга в Харкові та Goethe-Institut Україна.

Ó ÒÅÏËÈÖßÕ ÕÀÐÊÎÂÀ
âæå ãîòóþòüñÿ äî íàñòóïíîї âåñíè
УbТОЙ ЧАС, КОЛИ НА МІСЬКИХ КЛУМБАХ 
ВИСАДЖУЮТЬ ЛІТНІ КВІТИ, УbТЕПЛИЦЯХ СКП 
«ХАРКІВЗЕЛЕНБУД» ХМР КИПИТЬ РОБОТА: ТУТ 
ТИСЯЧІ ЦИБУЛИН ТЮЛЬПАНІВ, ЯКІ ЩЕ НЕДАВНО 
ТІШИЛИ ОКО ХАРКІВ’ЯН, ПРОХОДЯТЬ СПРАВЖНЄ 
ПЕРЕВАНТАЖЕННЯ.

П
ісля цвітіння цибулинки привозять із різних ра-

йонів міста, просушують, очищують і сортують, 

щоб наступної весни знову прикрашати харків-

ські вулиці.

Марина Мірошниченко, майстриня дільниці СКП 

«Харківзеленбуд»:

— Ідеться про дуже кропітку роботу. Цибулини розкла-

даємо на стелажах у теплицях, сушимо, потім обрізаємо, 

розбираємо за розмірами. Буде перший розбір, другий 

розбір та дітка. Рахуємо їх, складаємо у ящики і зберігаємо 

у темному прохолодному приміщенні до висадки у верес-

ні, жовтні та листопаді. На сьогодні до нас уже надійшло 

20 тисяч цибулин. Ми бачимо, що одна цибулина розділи-

лася, і від неї утворилося аж п’ять діток. З кожної виросте 

окрема рослинка, яка зацвіте навесні.

І поки в теплицях триває сортування тюльпанів, поруч 

уже вирощують нову квіткову продукцію, яка невдовзі 

прикрасить міські клумби.

Андрій Кравченко, речник підприємства:

— Восени ми висадили понад 150 тисяч тюльпанів на 

квітниках міста. І половина з квітів була вирощена у на-

шому тепличному комплексі. Завдяки досвіду фахівців 

нам щороку вдається збільшувати кількість цибулин, які 

повертаються на клумби Харкова. На мій погляд, дуже 

гарний результат. А просто зараз триває підготовка на-

ступної хвилі квіткової продукції: на заміну тюльпанам та 

іншим весняним квітам уже готуються літні рослини, які 

прикрашатимуть клумби, квітники і вазони міста. Пара-

лельно триває підготовка осінніх квітів. Звісно, так ми бу-

демо тішити харків’ян яскравими барвами до самого за-

вершення сезону.
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Ç 9:00 ÄÎ 17:00 
ÂÆÅ ÍÅÀÊÒÓÀËÜÍÎ
ПОКОЛІННЯ ЗУМЕРІВ (1828bРОКІВ) ОРГАНІЗОВУЮТЬ 
РОБОТУ УbВЛАСНОМУ РИТМІb АbСАМЕ АДАПТОВУЮТЬ 
ЗМІНИ ПІД СВІЙ СПОСІБ ЖИТТЯ, АbНЕ НАВПАКИ. 
МОЛОДЬ ПЕРЕХОДИТЬ НА МІКРОШИФТИНГ.

З
азначена практика передбачає розділення восьмигодин-

ного робочого графіка на зручні проміжки протягом дня. 

Тобто почати роботу можна об 11:00 замість звичних 10:00. 

Обід — розширити на чотири години: поїсти, подрімати, вигуля-

ти пса, сходити до лікаря чи за покупками, а ввечері допрацювати 

свої години.

Дослідження показують, що люди, які працюють у такому режи-

мі, більше часу присвячують родині, дому, власному здоров’ю і гар-

ному самопочуттю. Водночас він підвищує продуктивність: людина 

працює тоді, коли вона захоче, й у комфортному для себе темпі.

Водночас мікрошифтинг не буде зручним та ефективним для 

всіх професій. Такий формат підходить тим, хто працює із кон-

кретними завданнями і проєктами. Ті, хто мають сидіти за ноутбу-

ком певний проміжок часу (наприклад, редактори стрічки новин), 

не зможуть ефективно працювати.

ÍÅ ÒIËÜÊÈ ÙÎ, 
À É ÊÎËÈ

ДЛЯ ЗДОРОВ’Я СЕРЦЯ І МОЗКУ ВАЖЛИВО НЕ 
ЛИШЕ ТЕ, ЩО ЛЮДИНА ЇСТЬ, А Й КОЛИ САМЕ 
ВЕЧЕРЯЄ. ДОСЛІДНИКИ З МЕДИЧНОГО ЦЕНТРУ 
ПІВНІЧНОЗАХІДНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ЗАЯВИЛИ, 
ЩО НАЙКРАЩЕ ЗАВЕРШУВАТИ ВЕЧЕРЮ 
ЩОНАЙМЕНШЕ ЗА ТРИ ГОДИНИ ДО СНУ.

І
деальним часом для вечері фахівці називають про-

міжок між 17:00 та 19:00. Водночас головне прави-

ло простіше: останній прийом їжі має бути не пі-

зніше ніж за три години до того, як людина лягає спати.

Такий режим допомагає організму краще віднов-

люватися вночі, підтримує нормальний артеріальний 

тиск і серцевий ритм, а також знижує навантаження 

на травну систему.

Тож, якщо людина лягає спати о 21:00, вечерю ба-

жано завершити до 18:00. Якщо відхід до сну припа-

дає на 23:00, останній прийом їжі варто закінчити до 

20:00. Такий проміжок дає організму час на перетрав-

лення, і, звісно,  може покращити якість сну, змен-

шити ризик печії та кислотного рефлюксу, а також не 

змушувати травну систему активно працювати вночі.

ÇÍÎÂ ÁÅÇ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÈ?
ГРУПА НАРОДНИХ ДЕПУТАТІВ ІЗ РІЗНИХ 
ФРАКЦІЙ ЗАРЕЄСТРУВАЛА УbВЕРХОВНІЙ 
РАДІ АЛЬТЕРНАТИВНИЙ УРЯДОВОМУ 
ЗАКОНОПРОЄКТ ПРОbСКОРОЧЕННЯ 
КІЛЬКОСТІ ОБОВ’ЯЗКОВИХ ПРЕДМЕТІВ 
НМТ ЗbТРЬОХ ДОbДВОХ.

З
а новою формулою для НМТ-2027, яка дія-

тиме на період воєнного стану, абітурієнти 

складатимуть два обов’язкові предмети — 

українську мову та історію України — і ще один 

предмет на власний вибір. Математика з переліку 

обов’язкових вилучається, але залишається до-

ступною для вступу на технічні та інженерні спе-

ціальності, повідомляє «Главком» з посиланням 

на допис нардепки Юлії Гришиної у Facebook.

Гришина пояснює ініціативу трьома причинами. 

Перша — відтік молоді. За її словами, вступ до українських 

університетів є для родин абітурієнтів менш реалістичним, 

ніж виїзд за кордон. Друга — МОН так і не затвердило кон-

цепцію «надолуження освітніх втрат» і не реформувало пе-

дагогічну освіту. Третя — безпека. Чотири предмети в один 

день і чотири години тестування поспіль у разі тривоги пе-

ретворюються на реальний ризик зірваного іспиту в укритті.

Щодо математики нардепка наполягає: проблему низь-

ких результатів вирішує не обов’язковість іспиту, а моти-

вація. Вона пропонує збільшувати вагу математики через 

вступні коефіцієнти, підвищувати стипендії для студентів 

технічних спеціальностей, запроваджувати програми ста-

жування з 3–4-го курсу та збільшувати держзамовлення 

на ці напрями.

«ÊÓÇÜÌÀ: ÑÒÐÀØÍÎ ÂÅÑÅËÈÉ»
ДОКУМЕНТАЛЬНИЙ ФІЛЬМ З ТАКОЮ НАЗВОЮ ПРО КУЗЬМУ СКРЯБІНА 13 СЕРПНЯ ВИЙДЕ В 
УКРАЇНСЬКИЙ ПРОКАТ. ПАРАЛЕЛЬНО  ПОКАЗИ СТРІЧКИ ЗАПЛАНОВАНІ У 20 КРАЇНАХ СВІТУ.

С
трічка від Knife! Films  розповідає про  шлях музи-

канта – з дитинства в Новояворівську до великої 

сцени, та досліджує Кузьму як фігуру культурної 

пам’яті, яка і через десятиліття після смерті залишається 

живою та впливовою, кажуть у команді.

У фільмі Артема Григоряна використали велику кіль-

кість архівних матеріалів, відверті розмови Кузьми з 

близькими, більшість з яких раніше не була опублікована. 

Під час роботи знімальна група знайшла та опрацювала 

понад 400 годин відео- та аудіоматеріалів і понад 22 тисячі 

фотографій.

ÍIßÊÎÃÎ ÖIÀÍIÄÓ!
УbСВІТІ МАСОВО ЗРІС ТРЕНД НА ЕКСТРАВАГАНТНІ ДИТЯЧІ ІМЕНА. ЧЕРЕЗ ЦЕ СУДИ ТА УРЯДИ 
РІЗНИХ КРАЇН ПОЧАЛИ СКЛАДАТИ СПИСКИ ЗАБОРОНЕНИХ ІМЕН.

Ж
урналісти зібрали найгучніші світові 

скандали, пов’язані з невдалими спроба-

ми батьківського креативу, та склали пе-

релік імен, які офіційно опинилися під табу в різних 

куточках планети.

Ціанід (Велика Британія)

В Уельсі мати спробувала назвати новонародже-

ну доньку на честь смертельної отрути. Жінка щи-

ро вважала бажання «красивим» жестом, адже саме 

отруйна речовина обірвала життя Адольфа Гітлера. 

Британський суд заблокував реєстрацію, а сам випа-

док став легендарним у місцевій юриспруденції.

Послідовність із 43 символів (Швеція)

Пара шведських батьків вирішила висловити про-

тест проти суворих державних правил і назвала сина 

Brfxxxxxxxxmnnpcccclllmmnprxvvclmnckssqlbb11116, 

наполягаючи, цю комбінацію літер і цифр треба чи-

тати як абсолютно звичне ім’я Альбін. Влада Швеції 

сміливість перформансу не оцінила і відмовила в ре-

єстрації.

Нутелла (Франція)

Французька родина вирішила назвати доньку на 

честь улюбленої шоколадно-горіхової пасти. Суд 

швидко втрутився, постановивши, що бренд спри-

чинюватиме лише кпини. У підсумку дівчинку пере-

реєстрували під простим ім’ям Елла.

Які ще імена офіційно заборонені у світі:

— Корпоративні бренди та рок-гурти. У Швеції 

ви не зможете назвати дитину IKEA, Metallica або 

Elvis.

— Релігійні антигерої. У тій же Швейцарії діє вето 

на ім’я Юда, як і на будь-яких інших біблійних чи 

історичних персонажів, визнаних лиходіями.

— Титули замість імен. В Австралії під заборону 

потрапили слова Президент, Герцог, Імператор та 

Лейтенант.

— Тварини, дні тижня та кіногерої. У Данії за-

боронено ім’я Мавпа (Monkey) — урядовий реєстр 

просто не містить назв приматів, а в Італії не можна 

назвати дитину Венерді (тобто П’ятниця).
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ÎÄÍÀ IÑÒÎÐIß 
ÏÐÎ ÂÅÑÜ ÕÀÐÊIÂ
ДНЯМИ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОРbТЕРЕХОВ ПОДІЛИВСЯ ЗbМІСТЯНАМИ 
ІСТОРІЄЮ ГАЛИНИ НУРІЇВНИ, ЧИЙ ДІМ 
ПОШКОДЖЕНО ВОРОЖИМ УДАРОМ ЯКРАЗ 
НАПЕРЕДОДНІ ЇЇ 77РІЧЧЯ. ТОЖ, АБИ ПІДТРИМАТИ 
ЖІНКУ ВbТАКИЙ НЕПРОСТИЙ ЧАС, ВІН ЗАЇХАВ 
ПРИВІТАТИ ЇЇ ЗbДНЕМ НАРОДЖЕННЯ ОСОБИСТО.

У
 Харкові глибокий біль щомиті переплітаєть-

ся з неймовірною життєствердною силою, не 

втримав емоцій очільник міста:

— Повірте, дуже важко уявити, як це — зустрічати 

свій новий рік життя посеред побитого двору, де ще 

пахне згарищем. Але, попри все, в очах іменинниці не 

було ані краплі розпачу. Лише непохитна віра в те, що 

все буде добре, і щира вдячність людям навколо.

Стійкість цієї чудової жінки проявилася з перших же 

секунд ворожої атаки. Коли о 1:15 ночі страшенний ви-

бух вирвав її зі сну, а полум’я миттю охопило літню кух-

ню, пані Галина босоніж вибралася через розбите вік-

но. Жодного заціпеніння чи паніки — лише абсолютна 

ясність розуму. Від удару до її дзвінка рятувальникам 

минуло рівно чотири хвилини. І саме така блискавична 

реакція зберегла її та врятувала дім від ще більшої біди.

А далі спрацювало те, на чому п’ятий рік поспіль три-

мається увесь наш Харків. Поки чекали пожежників, 

сусід навпроти швидко розгорнув шланги, увімкнув 

насос і кинувся гасити вогонь. Інші мешканці вулиці 

принесли жінці взуття, теплі шкарпетки, верхній одяг, 

напоїли гарячим чаєм, підтримали словом. Навіть ті, 

кого вона майже не знала.

І поки ми спілкувалися, у дворі теж кипіла робота. 

Комунальники закривали контури вікон і лагодили 

дах, а пліч-о-пліч з ними працювали діти, свати, онук 

і, знову ж таки, сусіди.

Попри пережите, Галина Нуріївна не зронила ані сло-

ва про руйнування. Вона говорила лише про підтримку, 

наших захисників і найбільшу цінність країни — укра-

їнський народ.

Передав пані Галині подарунок від усіх нас — годин-

ник. Бо наш час справді спільний, і цей складний шлях 

ми обов’язково пройдемо разом!

Побажав міцного здоров’я, сил, родинного тепла та 

здійснення найважливішої мрії — вистояти й досягти 

миру. А ми будемо поруч! Поруч з Галиною Нурієвною 

та з кожним харків’янином!

Втрачене свідоцтво проbправо власності на ім’яbТарвідс Ігор Володимирович 
на ½ квартири, що розташована поbвулиці Шахтарської дивізії, 56, 

квартираb7, м.bБрянка Алчевського району Луганської області. Даний 
документ було втрачено вbм.bБрянка Алчевського району Луганської області 
під час виїзду зbокупованої території уbлипні 2014bроку, аbуbвипадку, коли його 

буде знайдено, прошу повідомити заbтелефоном +380967525161.

×ÅÊÀÒÈ ÍÅÄÎÂÃÎ
ВbОДНІЙ ІЗ БАГАТОПОВЕРХІВОК НА САЛТІВЦІ, 
ЯКУ ПОШКОДЖЕНО РОСІЙСЬКИМИ ОБСТРІЛАМИ 
2022bРОКУ, ВІДНОВЛЮЮТЬ РОБОТУ ЛІФТІВ.

С
пеціалісти розповідають, що будинок був поніве-

чений настільки сильно, що довелося фактично 

замінити всю систему підйомного обладнання.

Олександр Кліщов, старший майстер Салтівського ра-

йону КСП «Харківміськліфт» ХМР:

— Після того як будинок відремонтували, настала наша 

черга. Ми встановили для мешканців сучасний підйом-

ник, в якому усе нове: лебідка, кабіна, станція керування 

і прилади безпеки.

Ліфти обладнали наприкінці минулого року. Проте най-

важливішою умовою для їхнього запуску залишається без-

пека. Наразі обладнання проходить ретельні перевірки, 

щоб унеможливити будь-які аварійні ситуації, після чого 

його поступово вводять в експлуатацію:

— Першого червня запустили ліфт у першому під’їзді. 

Один за одним, тільки всі роботи будуть завершені та під-

тверджена безпечна експлуатація обладнання, запрацю-

ють на повну ліфти і в другому, і в третьому, і в четвертому 

під’їздах.

ÍÀÏÐßÌÈ ÄIßËÜÍÎÑÒI ÎÊÐÅÑËÅÍÎ
УbХАРКОВІ ПИТАННЯ ОСВІТИ ІbПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ, ПІЛЬГ ТА ПСИХОЛОГІЧНОГО СУПРОВОДУ, РЕАБІЛІТАЦІЇ 
ТА ОЗДОРОВЛЕННЯ ВЕТЕРАНІВ Є АКТУАЛЬНИМИ ТА ПОТРЕБУЮТЬ ПРЕДМЕТНОГО ОБГОВОРЕННЯ.

Т
ож, щоб не відкладати справу надовго, представ-

ники місцевої влади, громадських організацій, 

благодійних фондів й безпосередньо учасники 

бойових дій зібралися на стратегічну сесію щодо створен-

ня дієвого плану реінтеграції ветеранів війни до цивільно-

го життя.

Такі зустрічі дозволяють краще зрозуміти нагальні по-

треби та розробити ефективні кроки для їхнього вирішен-

ня, зазначив в. о. директора КЗ «Ветеранський центр Хар-

кова» ХМР Павло Гикало:

— Треба було обговорити низку актуальних питань 

з усіма зацікавленими. Вислухати точку зору кожного 

з присутніх, з тим, щоб урахувати усі думки щодо побудо-

ви майбутньої стратегії розвитку.

За підсумками сесії пріоритетними напрямами роботи 

на 2026 рік визначили питання освіти для ветеранів вій-

ни, соціального таксі для людей з інвалідністю, допомогу 

родинам загиблих та зниклих безвісти захисників, а також 

розширення мережі супроводу для тих, хто повертається 

з лінії фронту.

Олег Кулініч, викладач ННІ державного управління 

ХНУ ім. В. Н. Каразіна, фасилітатор заходу:

— У Харкові дійсно багато робиться для ветеранів, є ре-

альні досягнення і гарна динаміка. Ми побачили активну 

позицію і міської влади, зокрема, Департаменту у справах 

ветеранів ХМР, активну громадськість, але неопрацьова-

них питань ще більше. Тобто роботи вистачає. Є напру-

ження, і це абсолютно нормально: хтось вважає, що мож-

на робити більше. Є різні думки, різні підходи до певних 

дій.

Бути почутими та відчувати підтримку з боку громади — 

надзвичайно важливо, зауважують ветерани.

Віталій Крестенков, голова ГО «Справжні воїни»:

— Зустріч залишила дуже інтересні враження. Було ба-

гато емоцій, супротиву щодо деяких точок зору, але люди 

розуміють, які є питання і як їх потрібно вирішувати.

ÕÀÐÊIÂ ÇÍÎÂÓ ÏIÄ ÀÒÀÊÎÞ ÂÎÐÎÃÀ
3bЧЕРВНЯ АГРЕСОР СПРЯМУВАВ НА РІЗНІ 
РАЙОНИ МІСТА П’ЯТЬ «ШАХЕДІВ», СЕРЕД ЯКИХ 
БУЛИ Й ДВА РЕАКТИВНІ.

У
 Холодногірському районі під ударом опинилися 

житлові будинки, об’єкти критичної та залізнич-

ної інфраструктури.

Внаслідок одного з вибухів у приватному домоволодінні 

загинула жінка. Медики і правоохоронці понад годину на-

магалися її врятувати, однак не вдалося, повідомив Хар-

ківський міський голова Ігор Терехов:

— Стало відомо, що безпілотник, котрий влучив 

у приватний житловий будинок, було виготовлено бу-

квально місяць тому. На жаль, загинула жінка. Перши-

ми прибули патрульні поліцейські й проводили реані-

маційні заходи, щоб врятувати її життя, потім приїхали 

дві бригади швидкої допомоги. Усі робили все можливе. 

Сумно, але ми її втратили. Я поспілкувався з чоловіком 

загиблої — він у шоці, як і вся родина. Особливо бо-

ляче усвідомлювати, що син цієї родини зараз воює на 

фронті.

Загалом було пошкоджено три приватні житлові будин-

ки. Місцеві оговтуються від пережитого.

Сергій Любчич:

— Пам’ятаю тільки, що летіло, гуло, а потім стався ви-

бух. Посипалося скло, вікна повибивало, уламок пролетів 

через усю кімнату, пробивши сервант.

Тамара Любчич:

— Злякалися. Але могло бути й гірше, звісно. Скла май-

же нема: одне вікно залишилося цілим, а інше пробите 

наскрізь. Посуд, що був на столі, порозкидався навкру-

ги. Я стояла біля печі, тому мене не зачепило. Добре, що 

ми залишилися живі, це головне.
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×ÀÑ ÄËß ÒÂÎÐ×ÎÑÒI, ÍÀÂ×ÀÍÍß, ÑÏIËÊÓÂÀÍÍß
ЛІТНІ КАНІКУЛИ УbХАРКІВСЬКИХ ШКОЛЯРІВ УЖЕ РОЗПОЧАЛИСЯ, АЛЕ ДИТЯЧИЙ ГАМІР УbПІДЗЕМНИХ 
ШКОЛАХ ПРОДОВЖУЄ ЛУНАТИ: ВbМІСТІ СТАРТУВАВ МАСШТАБНИЙ ОСВІТНЬОБЕЗПЕКОВИЙ 
ПРОЄКТb НАВЧАЛЬНОПІЗНАВАЛЬНА ПРАКТИКА УbБЕЗПЕЧНИХ ОСВІТНІХ ЛОКАЦІЯХ.

У
продовж червня метрошколи та протирадіацій-

ні укриття перетворилися на простір навчання, 

творчості, спілкування та психологічної під-

тримки дітей. Головна мета проєкту, який охоплює уч-

нів 1–4, 5–8 та 10 класів, — надолуження освітніх втрат, 

розвиток комунікаційних навичок та підтримка емо-

ційного стану школярів. Загалом планується залучити 

майже 9 тисяч дітей. Для них організовано харчування, 

медичний супровід та психологічну допомогу.

До ініціативи долучилися педагоги, викладачі вишів, 

психологи, волонтери та фахівці з безпеки. З дітьми 

проводять заняття з мінної безпеки та правил поведін-

ки під час воєнного стану.

В Індустріальному районі на базі протирадіаційного 

укриття гімназії № 88 щодня відвідують заняття майже 

450 учнів із різних закладів освіти міста, повідомила на-

чальник управління освіти Індустріального району Де-

партаменту освіти ХМР Олена Збицька:

— Ми влаштували не просто навчання, а тренінги, 

майстер-класи, проєкти. Діти спілкуються, отримують 

нові знання і перебувають у безпеці, що є головним.

На одному з занять особливу увагу приділили Дню 

вшанування пам’яті дітей, які загинули внаслідок 

збройної агресії. Діти створювали символічні малюнки 

та прикрашали «дерево життя» дзвіночками пам’яті.

Валентина Заковоротня, директорка Харківського 

ліцею № 118:

— Діти сьогодні згадували про дітей, що загинули че-

рез війну, світлих ангелочків… ми малювали долоньки, 

сердечка, райдугу, і кожна дитина прикріпила дзвіночок 

на дерево життя.

Окремий напрям практики — розвиток емоційної 

стійкості та психологічної підтримки, зауважила психо-

логиня міжнародної організації «Польська гуманітарна 

акція» Раїса Чешик:

— Ми подорожували країною Стресоландією та скла-

дали свій «рюкзачок безпеки», щоб почуватися вільно 

та захищено.

Кіра Бондаренко, учениця ліцею № 119:

— Ми малюємо країну, де нам буде безпечно та добре. 

У мене на малюнку метелики, галявина, сонечко, небо 

та квіти. Ми граємо та спілкуємося з однокласниками.

Навчально-пізнавальна практика стала ще одним 

прикладом того, як Харків навіть у воєнний час ство-

рює для дітей простір розвитку, спілкування та безпеки.

ÐÎÁÎÒÈ Ç ÁËÀÃÎÓÑÒÐÎÞ 
òðèâàòèìóòü óïðîäîâæ âñüîãî ëiòà
УbХОЛОДНОГІРСЬКОМУ РАЙОНІ ХАРКОВА 
ПРОДОВЖУЮТЬ ОНОВЛЮВАТИ КЛУМБИ 
ІbЗЕЛЕНІ КУТОЧКИ БІЛЯ ЖИТЛОВИХ БУДИНКІВ. 
ТАМ, ДЕ КВІТНИКИ ЗbРОКАМИ ВТРАТИЛИ СВОЮ 
ПРИВАБЛИВІСТЬ, ЇМ ДАЮТЬ НОВЕ ЖИТТЯ.

О
зеленювачі поєднують декоративні кущі, хвойні 

рослини та сезонні квіти, створюючи сучасні ком-

позиції, які радуватимуть містян упродовж теплого 

сезону. Навесні в районі вже з’явилися нові клумби, а тепер 

роботи перемістилися на оновлення наявних зелених зон.

Ільгар Джафаров, начальник дільниці філії «Благоустрій» 

у Холодногірському районі КП «Шляхрембуд» ХМР:

— У районі облаштували три нові клумби, зараз оновлю-

ємо ту, яка за багато років втратила естетичний вигляд. По-

єднуємо багаторічні декоративні насадження, прикладом 

туї, спіреї, барбарис, з однорічними квітами, які додають 

сезонні яскраві акценти. Такі композиції є набагато ціка-

вішими. Холодногірський район має свою атмосферу, свою 

історію. Тому ми робимо все, щоб зберегти його затишок, 

щоб території були доглянутими, зеленими та квітучими.

Окрім створення нових квіткових композицій, комуналь-

ники продовжують комплексний догляд за прибудинкови-

ми територіями. У центрі уваги газони, зелені насадження 

та підтримання належного санітарного стану дворів.

Олена Мінакова, речниця КП «Шляхрембуд» ХМР:

— За весняний період було багато зроблено. Зокре-

ма, виконано покіс трави на площі понад тисячу гек-

тарів, висаджено близько 66 тисяч багаторічних 

рослин. Також доповнили сімома тисячами одно-

річних квітів клумби. Окрему увагу приділяли 

газонам: облаштовували нові та висівали траву. 

Загальна площа таких робіт склала 25 тисяч квад-

ратних метрів. Не забували й про фарбування елемен-

тів благоустрою. Загалом у всіх районах міста, у дворах 

та вздовж доріг було пофарбовано орієнтовно 70 тисяч 

елементів різних конструкцій. Зараз, у літній період, 

основний акцент — на догляді та збереженні зелених 

насаджень: полив, покіс трави і підтримання територій 

у доглянутому стані.

ÂÀÊÖÈÍÀÖIß 
äîìàøíiõ òâàðèí

ПРОФІЛАКТИЧНІ ЩЕПЛЕННЯ ДОМАШНІХ 
ТВАРИН ПРОТИ СКАЗУ ПРОВОДЯТЬ УbЧЕРВНІ 
НА ДІЛЬНИЦЯХ КП «ЖИТЛОКОМСЕРВІС».

В
акцинацію 

можна бу-

де зробити 

за понад 60 адресами 

відповідно до затвер-

дженого графіка.

У разі неможливо-

сті провести щеплен-

ня в зазначені години 

власники тварин можуть звернутися до будь-якої діль-

ничної лікарні ветеринарної медицини.

Сказ є особливо небезпечною інфекційною хворо-

бою, яка уражає як тварин, так і людей. Найефектив-

нішим способом профілактики захворювання зали-

шається своєчасна вакцинація. Щеплення проти ска-

зу проводяться безкоштовно.

ÎÏÒÈÌIÇÀÖIß ÃÐÀÔIÊIÂ ÐÓÕÓ ÒÐÀÍÑÏÎÐÒÓ
ХАРКІВСЬКИЙ МЕТРОПОЛІТЕН АКТИВНО 
ЗАЛУЧАЄ МОЛОДЬ ДОbРОЗВИТКУ 
ТРАНСПОРТНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ МІСТА.

Ц
ими вихідними в рамках партнерства 

комунального підприємства «Харків-

ський метрополітен» ХМР із Харків-

ським автотранспортним фаховим коледжем від-

булося важливе польове дослідження.

Фахівці управління з обслуговування інфра-

структури наземного транспорту КП «Харків-

ський метрополітен» провели аналіз пасажиропо-

токів на зупинках тролейбусних маршрутів міста.

Студенти Харківського автотранспортного фа-

хового коледжу також активно долучилися до цього до-

слідження.

Завдяки отриманим даним про завантаженість зупи-

нок та пересування містян у вихідні дні фахівці підпри-

ємства зможуть оптимізувати графіки руху тролейбусів, 

узгодити їхню роботу з іншими видами транспорту та 

підвищити комфорт пасажирів.
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)
На вас чекає насичений день, коли доведеться швид-

ко реагувати на зміни. Робочі питання можуть вимагати 

більшої відповідальності, але ваш ентузіазм допоможе 

впоратися навіть зі складними завданнями. У другій по-

ловині дня можливі хороші новини або зустріч із люди-

ною, яка давно не з’являлася у вашому житті. У коханні 

варто бути терплячішими.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Сприятливий день для фінансових справ, покупок й 

наведення ладу у справах. Ви відчуєте впевненість у сво-

їх силах і зможете ухвалити правильне рішення у ситу-

ації, яка довго залишалася невизначеною. Вечір добре 

підійде для сімейного відпочинку та щирих розмов.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Ваше вміння знаходити спільну мову з людьми сьо-

годні стане справжньою перевагою. День сприятливий 

для нових знайомств, переговорів й поїздок. Можлива 

несподівана пропозиція, яка відкриє цікаві перспекти-

ви. Головне — не сумніватися у власних можливостях.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Емоції сьогодні можуть брати гору над логікою, то-

му важливо не поспішати з висновками. Не дозволяйте 

дрібним проблемам псувати настрій. Зірки радять знай-

ти час для себе, відпочинку або творчості. Вечір принесе 

відчуття спокою та підтримки.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Ви будете у центрі уваги й зможете проявити свої лі-

дерські якості. На роботі можливі привабливі пропозиції. 

День чудово підходить для презентацій, нових проєктів й 

важливих розмов. Люди охоче прислухатимуться до ва-

ших ідей. У коханні можливий приємний сюрприз, але 

важливо проявити більше терпіння до коханої людини.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Не намагайтеся контролювати абсолютно все. Іноді 

варто дозволити подіям розвиватися природно. Зірки ра-

дять не метушитися і діяти чітко за планом. День спри-

ятливий для роботи з документами, фінансових рішень 

та завершення накопичених справ. Увечері корисно бу-

де змінити обстановку. Уникайте імпульсивних покупок, 

адже розумна економія зараз буде дуже доречною.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Зірки сприятимуть гармонії у стосунках та новим зна-

йомствам. Ви зможете владнати старі конфлікти або 

знайти спільну мову там, де раніше здавалося неможли-

вим. Сьогодні прекрасний день для переговорів та пошу-

ку однодумців. Не бійтеся проявляти ініціативу. Поради 

близьких допоможуть уникнути дрібних непорозумінь.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Вашої енергії вистачить на багато справ, але важливо 

правильно розподілити сили. Не вступайте у непотрібні 

суперечки — сьогодні вони лише забиратимуть час. Ве-

чір може принести приємну несподіванку.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Час для нових ідей, навчання та подорожей. Ви відчує-

те натхнення і бажання рухатися вперед. День підходить 

для знайомств, творчості та пошуку нових можливостей.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Робота вимагатиме максимальної концентрації. Не 

відкладайте важливі справи на потім — саме сьогодні 

ви зможете зробити значний крок вперед. Увечері доз-

вольте собі трохи відпочинку.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
День подарує нові можливості та цікаві знайомства. 

Ви відчуєте приплив енергії та бажання діяти. Ваші ідеї 

можуть знайти підтримку у несподіваному місці.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Інтуїція у суботу буде особливо сильною. Прислухай-

теся до внутрішнього голосу — він допоможе уникнути 

помилок. День добре підходить для романтики, твор-

чості та щирих розмов.

Ãîðîñêîï íà 6 ÷åðâíÿ

ПІВОНІЇb СЕРЕД НАЙУЛЮБЛЕНІШИХ РОСЛИН ВСІХ ПОКОЛІНЬ САДІВНИКІВ. ВЕЛИКІ РОЗКІШНІ 
КВІТИ ВИКЛИКАЮТЬ ЗАХВАТ, АЛЕ ІНОДІ МИbЧЕКАЄМО ТАКОГО БАЖАНОГО ЦВІТІННЯ… МАРНО. 
БУТОНИ З’ЯВЛЯЮТЬСЯ, ФОРМУЮТЬСЯ, АЛЕ ТАК ІbНЕ РОЗКРИВАЮТЬСЯ. АБО ЗАЛИШАЮТЬСЯ 
ЗАКРИТИМИ, АБО ЗАСИХАЮТЬ, АБО ГИНУТЬ ПРОСТО НА КУЩІ. ЧОМУ Ж ТАК ІbЩО РОБИТИ?

1.bХОЛОДНА, ДОЩОВА АБО ЗАТЯЖНА 
ВЕСНА

Йдеться про одну з найпоширеніших причин у на-

шому кліматі. Півонії — теплолюбні рослини, у прохо-

лодну ж і вологу весну можуть затримати або повністю 

пригальмувати розкриття бутонів. Якщо йде дощ за до-

щем, ґрунт перезволожений, а сонця обмаль — бутони 

можуть почати загнивати ще до того, як розкриються. 

Особливо чутливість до вологи стосується сортів з ве-

ликими щільними квітками.

Що робити:

 Не поливати кущі додатково, коли вологи й так 

багато.

 Якщо півонія росте у важкому ґрунті — варто роз-

пушувати землю навколо, щоб давати доступ повітрю.

2.bБРАК ВОЛОГИ
Посуха, як і надлишок вологи, може призвести 

до того, що півонія не зацвіте. У спеку без поливу, 

особ ливо на бідному піщаному ґрунті, півонії можуть 

викинути бутони, але не матимуть сил, щоб їх роз-

крити. Кущ починає економити вологу, живить лише 

листя, а бутони — вимикає. Як наслідок — квіточки 

або засихають, або залишаються неживими на вигляд. 

Особливо вразливі молоді кущі.

Що робити:

 Поливати півонії рідко, але глибоко: раз на 

7–10 днів (по 10–15 літрів під кущ).

 Обов’язково мульчувати (трава, кора, перегній, 

навіть скошений бур’ян).

3.bЗАГУЩЕНИЙ, ОСЛАБЛЕНИЙ АБО 
ЗАНАДТО ГЛИБОКО ПОСАДЖЕНИЙ КУЩ

Півонії — довгожителі. Але з часом, якщо кущ не 

ділити й не омолоджувати, він стає загущеним, паго-

ни — слабшими, і рослині просто не вистачає сил, щоб 

відкрити бутони.

Ще одна типова помилка — надто глибока посадка. 

Якщо бруньки заглиблені більше ніж на 5 см — цвітін-

ня може бути млявим або взагалі не наступити.

Що робити:

 Перевірити глибину посадки — восени можна 

обережно підняти кущ.

 У серпні-вересні омолодити кущ: викопати, роз-

ділити, пересадити.

4.bНЕСТАЧА СОНЦЯ
Півонія — не рослина для глибокої тіні. А якщо ро-

сте біля стіни, під деревом або за парканом, цвітіння 

буде слабким. Бутони можуть з’явитися, але не мати-

муть достатньо енергії для розкриття і просто завмира-

ють.

Що робити:

 Якщо можливо — пересадити кущ у сонячніше 

місце (осінню).

 Якщо пересадка неможлива — частково проріди-

ти затінення, прибрати поруч інші рослини.

5.bБРАК МІКРОЕЛЕМЕНТІВ АБО НЕВДАЛЕ 
ПІДЖИВЛЕННЯ

Калій і фосфор — головні відповідальні за якість цві-

тіння. Якщо зазначених елементів не вистачає в ґрун-

ті — півонія не розкриває бутони повністю. Ще один 

чинник — надлишок азоту: якщо його занадто багато, 

рослина нарощує листя, а очікуване цвітіння буксує.

Що робити:

 У фазі бутонізації внести монофосфат калію або 

розчин попелу (1 склянка на 10 літрів води).

 Уникати азотних добрив після травня.

6.bМЕХАНІЧНІ АБО БІОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ 
(ШКІДНИКИ, ЗЛИПАННЯ, ГРИБОК)

Часто бутони не розкриваються через те, що злипли-

ся через липкий нектар, які полюбляють мурахи. Так-

так! Мурахи не тільки не шкодять, а й допомагають 

бутонам розкритися, очищаючи від липкого нектару. 

Якщо мурах немає, а бутон липкий — він так і може за-

лишатися злиплим і закритим.

Так само бутони не розкриваються, якщо вражені сі-

рою гниллю чи іншими хворобами.

Що робити:

 Обережно протерти бутони вологою серветкою, 

якщо злиплися.

 За потреби обробити фунгіцидами.

7.bКОЛИ ПІВОНІЯ ЗАНАДТО МОЛОДА
У перші роки після посадки півонія тільки адапту-

ється на новому місці й нарощує кореневу систему. 

Якщо рослина ще не зміцніла, але вже заклала багато 

бутонів, вона може просто не потягнути всі одночасно. 

Частина бутонів залишається закритою, засихає або 

зупиняється в розвитку.

Так півонія сама регулює навантаження, щоб не вис-

нажити себе. Це цілком природно.

Що робити:

 У перший рік після посадки бутони краще взагалі 

видалити.

 На другий рік — залишити 1–2 для цвітіння, 

решту — прищипнути.

Якщо такого не зробити — цвітіння може бути слаб-

ким, а кущ витратить сили й довше приживатиметься. 

У наступні роки, коли зміцніє, півонія розкриватиме 

всі бутони повноцінно і щедро.

Не поспішайте вимагати від молодої півонії макси-

мум. Дайте їй час — і вона подякує вам десятиліттями 

квітування.

Півонія — рослина, яка багато років росте на одному 

місці. І якщо вона не цвіте або не розкриває бутони, не 

варто сердитися — просто уважно придивіться до неї. 

Найчастіше проблема — в умовах вирощування, погоді 

чи помилках посадки. І майже завжди її можна вирі-

шити.

Навіть якщо цьогоріч півонії вас не дуже пораду-

вали, не поспішайте їх викопувати. Дайте їм ще один 

сезон — але вже з турботою, сонцем, калієм і… трохи 

більше простору. Тоді гарні квіточки обов’язково від-

дячать вам цвітом, що затамовує подих.

×ÎÌÓ ÁÓÒÎÍÈ ÏIÂÎÍIÉ ×ÎÌÓ ÁÓÒÎÍÈ ÏIÂÎÍIÉ 
ÍÅ ÐÎÇÊÐÈÂÀÞÒÜÑß?ÍÅ ÐÎÇÊÐÈÂÀÞÒÜÑß?
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